击船、停援、加税,美国盯上哥伦比亚

特朗普指责哥总统是"毒品头子"

美国与哥伦比亚关系近日 骤然紧张。美军17日以"打击 贩毒"为由,对哥伦比亚一艘船 只发动致命袭击;美国总统特 朗普称哥伦比亚总统佩特罗为 '毒品头子",宣布停止对哥援 助、威胁加征关税。继委内瑞 拉之后,美国又盯上哥伦比亚?

据新华社

▶美国总统特朗普(左)和哥 伦比亚总统佩特罗 视觉中国供图

哥谴责美侵犯领海并 杀害渔民

美国国防部长赫格塞思 19日 说,按照特朗普的命令,美军17日 在国际水域对隶属反政府武装"哥 伦比亚民族解放组织"的一艘船只 发动致命打击,船上3名男性"贩 毒恐怖分子"全部被打死,美军无 人员伤亡

赫格塞思在社交媒体上说,美 方情报发现"该船从事非法毒品走 私活动,当时正沿已知贩毒航线航 行,运载大量毒品"

佩特罗19日在社交媒体发文 否认美方说法。他说, 遇袭船只属 于一个热爱大海的"普通家庭",而 非反政府武装,他们依靠海洋维持 生计。他18日还谴责美方9月16 日在哥领海杀害一名哥渔民。佩 特罗说,遇害渔民与任何贩毒网络 均无关联,事发时,渔船出现引擎 故障在海上漂流,已发出明确求救 信号

佩特罗要求哥伦比亚总检察 院就上述事件立即采取行动,为受 害者家属提供支持,并联合其他国 家受害者起诉美国。



佩特罗称自己"不是商人"

特朗普19日在社交媒体发文, 指责佩特罗为"毒品头子",在打击 毒品生产方面"无所作为",宣布从 即日起,美国将停止对哥伦比亚的 "大规模支付和补贴"

佩特罗19日在社交媒体上喊 话特朗普,说哥伦比亚从未对美国 无礼。佩特罗表示自己"不是商 人","更不可能是毒贩",因为"我 内心没有贪婪"。佩特罗建议特朗 普"妄言"前先了解真实情况,因为 哥伦比亚贩毒集团的主要敌人"正 是我,佩特罗"。

哥外交部19日发表声明,强烈 抗议特朗普对佩特罗进行人身攻 击并宣布停止对哥援助。声明谴 责说,美方说法是对哥主权的直接 威胁,违反所有国际法和外交准 则,哥方坚决反对美国将国际合作 作为干涉他国内政的工具。

哥伦比亚曾是美国在拉丁美 洲的传统盟友,也是该地区接受美 国援助最多的国家之一。出自左 翼阵营的佩特罗2022年8月就任 哥总统后,哥美关系龃龉不断。特 朗普今年1月再度执政以来,两国 关系更是持续紧张,在移民、关税 禁毒等问题上摩擦不断。

特朗普威胁将对哥加 征关税

特朗普19日还威胁将对哥伦 比亚加征关税,将于20日公布细 则。

此举引发哥工商界担忧。哥 伦比亚全国工业协会主席布鲁塞· 马克·马斯特表示,哥伦比亚与其 他国家的关系,尤其是与美国的关 系,必须通过外交渠道认真、严格 地处理。哥伦比亚美国商会主席 玛丽亚·克劳迪娅·拉科图雷说,美 国对哥加征关税的影响不容小觑, "可能会影响经济、就业和社会项 目",波及"数百万家庭"。

今年1月,特朗普曾因遣返移 民问题威胁对哥加征关税。当时, 哥方拒绝两架载有被遣返哥籍移 民的美国军机入境,要求就此签署 "有尊严的待遇协议"。特朗普随 即指责哥此举危及美国安全,威胁 对哥加征 25%的关税并对相关官 员实施旅行禁令。经外交磋商后, 哥伦比亚同意接收被遣返移民,美 国则宣布暂停加征关税。

韩警方申请逮捕59名电诈嫌疑人

韩媒报道,在柬参与电诈的韩国人数量或远超政府统计

据韩联社报道,韩国警方 20日通报,已对近期从柬埔寨 遣返回国的59名涉嫌参与网 络诈骗的嫌疑人申请逮捕令。 韩国警察厅表示,从柬埔寨遣 返的64名网络诈骗嫌疑人中, 警方对59人申请逮捕令,另有 4人被释放,1人已被逮捕。在 警方申请逮捕令的59人中,韩 国检方对其中1人作出不逮捕 决定,予以释放。

据新华社

韩国外交部长官赵显20日说, 柬埔寨向韩国遣返64名涉嫌参与 网络诈骗的韩国籍嫌疑人后,在一 场行动中又逮捕10余名涉案韩国 人,另有两名据信被犯罪团伙拘禁 的韩国人获救。

赵显当天在一场记者会上说, 柬埔寨警方16日对电诈犯罪窝点 开展打击行动,被捕和获救的韩国 公民预计本周返回韩国。

他同时表示,韩国政府计划新 增40名领事人员,并针对东南亚 地区启动预警体系,以更好应对类



在柬涉嫌参与电诈被拘留的韩国籍嫌疑人返回韩国 图源:央视

似事件。此外, 韩国外交部在全球 范围启动针对涉网络诈骗韩国公 民的全面排查,以掌握涉案人员的 规模

韩国媒体20日援引政府数据 报道,在柬埔寨涉嫌参与电信网络 诈骗的韩国人数量可能远超政府 此前估计的1000余人。

依据韩国执政党共同民主党 议员朴赞大的办公室20日从法务 部获取的一份资料,2021年以来, 韩国赴柬埔寨出境人数与自柬返 韩入境人数之间差距显著扩大。 2021年,赴柬人数比返韩人数多 113人,这一差值2022年激增至 3209人,2023年为2662人,2024 年达到3248人。

柬埔寨7月开始在全国范围内 发起打击电信网络诈骗行动。柬 埔寨打击网络诈骗委员会本月15 日说,该国在近4个月内逮捕了 3455名网络诈骗嫌疑人,被捕嫌疑 人来自20个国家和地区,其中包 括韩国。64名在柬涉嫌参与电诈 被拘留的韩国籍嫌疑人18日返回 韩国,接受警方调查。

阿富汗和巴基斯坦停火了

最近,阿富汗和巴基斯坦在 边境地区打打停停。卡塔尔外交 部19日发表声明说,在卡塔尔和 十耳其调解下,巴基斯坦和阿富 汗在卡塔尔多哈举行谈判,双方 同意立即停火,并建立机制以巩 固两国之间的持久和平与稳定。

分析人士指出,此轮冲突的深 层原因一方面是阿巴边境线历史问 题,另一方面是巴基斯坦近期大量 遣返阿富汗难民的现实问题。

阿巴边境线由当年英国殖民 者划出,又被称作"杜兰线",全 长2000多公里。这一分界线把 阿富汗最大民族普什图族一分 为二,致使现今巴基斯坦境内的 普什图人总数超过阿富汗境内 的普什图人,所以这一边界线长 期不被阿富汗特别是普什图人 所承认。恐怖组织"巴基斯坦塔 利班"内有大量普什图人,常年 利用"杜兰线"山地易隐藏的优 势穿梭于两国之间,并在巴境内 制造了大量恐袭事件。巴政府 视阿富汗政府为其后盾,要求阿 政府彻底铲除该组织。阿政府 则否认与其有任何关联。

在巴方看来,在其境内的阿 富汗难民中潜藏了不少恐怖分 子,最近一年巴政府开始大力遣 返境内没有合法手续的阿富汗 难民。大量难民的回涌,让阿富 汗的贫困、失业、失学等问题雪 上加霜,也使部分阿富汗人加重 了对巴基斯坦的仇视情绪。

分析人士认为,经济窘境在 现实层面制约了双方将冲突继续 升级的可能。巴基斯坦对阿富汗 关闭了其边境口岸,导致大量载 有食品、生活必需品和燃料的大 货车在口岸附近排队,无法进入 阿富汗,不少水果和保质期短的 食品已经腐烂。与此同时,阿富 汗境内通过巴基斯坦输往国际市 场的农产品、煤炭燃料和手工品 也因道路阻断处于等待中,阿境 内燃料和食品价格显著上涨。

也有分析人士指出,无论短 期走向如何,双方根本矛盾依然 存在: 巴基斯坦要求阿富汗切断 与"巴基斯坦塔利班"的联系,阿 富汗拒绝承认"杜兰线",这些根 源问题随时可能引发新的矛盾 冲突。 据新华社

特朗普要派兵"拯救"旧金山

美国总统特朗普19日说,他将 向旧金山派出国民警卫队,声称 要拯救这座"曾经伟大"的城市。

特朗普当天接受美国福克斯 新闻频道采访,谈及向芝加哥派 遣国民警卫队一事时说:"我们 要去旧金山,(与芝加哥的)差别 在于,旧金山的人们希望我们去

特朗普19日说:"旧金山的确 曾是世界上最伟大的城市之一 但15年前,它出了问题……我们 要让它(旧金山)再次伟大。"

特朗普再次抨击民主党主政 的城市"不安全","是场灾难,我 要拯救这些城市"

据美国媒体报道,特朗普多 次夸张描述这些城市的犯罪率 和治安状况,以证明"派兵"的正 当性。他9月底曾说,美国城市 可以成为该国军队的"训练场"。

加州州长加文·纽森当天反 驳"旧金山欢迎联邦派兵"的说 法。他在社交媒体平台X上写 道:"事实是,没人想让你们来这 里。

特朗普15日就暗示有意向 旧金山派遣联邦执法人员。对 此,旧金山市市长丹尼尔·卢里 当天在社交媒体上回应说,公共 安全是市政府的头等大事,旧金 山"虽有问题存在,但是我们正 在通过扩充警察队伍等方式解 决这些问题"。他指出,旧金山 的犯罪率已大幅下降。

18日,包括各大主要城市在 内,全美多地再次举行"不要国 王"示威游行,数百万人参加,反 对特朗普政府在移民、关税、教 育等领域的强硬政策。 据新华社

日本知名企业遭勒索软件攻击

日本知名线上零售企业"爱 速客乐"19日确认,由于遭到勒 索软件攻击,公司网络出现故 障,暂停接受订单和发货。另一 家知名品牌受到波及,暂停线上

爱速客乐说,公司19日检测 到系统受恶意软件病毒感染,目 前正在评估损失程度,检查是否 存在私人信息和客户数据泄露 的情况。现阶段,该公司暂停面 向企业和个人客户的服务,取消 先前接受的订单。

受此事影响,家居用品零售

品牌"无印良品"的母公司良品 计画公司19日晚暂停其线上商 店服务。该公司部分配送业务 由爱速客乐的子公司负责。

勒索软件是一种侵入计算机 系统并加密关键信息和数据的 恶意软件,黑客以此勒索赎金。 据日本共同社20日报道,日本近 期有多家企业遭遇勒索软件攻 击。其中,日本知名酿造企业朝 日集团9月底因遭受这类攻击引 发网络故障,导致其在日本的多 家工厂停产,新品发售推迟

据新华社

▶ 天天出彩

体彩超级大乐透(25119期)

开奖结果:

08 15 27 29 31 + 01 07 本期中奖情况

奖级 中奖注数 每注奖额 -等奖基本 3注 10000000元 追加 0注 0元 二等奖基本 83注 194720元 追加 19注 155776元

体彩排列3(25279期)

中奖号码:375

本地中奖注数 2910注 投注方式 直选 每注奖金 1040元 组选3 346元 4983 注 173元

体彩排列5(25279期)

中奖号码:37575

中奖注数 125注 每注奖金 100000元 奖级 一等奖